



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2022年

10月28日

星期五

壬寅年十月初四

总第2697期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省住建厅等七部门联合印发十条措施,加强城镇老旧小区改造管理。

到2023年,河北省公共冰雪场馆全部开放。

国内

国家卫健委、全国老龄办发布的《2021年度国家老龄事业发展公报》显示,截至2021年末,全国基本养老保险参保人数102871万人,比上年增加3007万人。

民政部消息,截至9月底,各地累计为4436.5万困难群众增发一次性生活补贴83.6亿元。

交通运输部等4部门发布意见提出,到2025年,全国实体线网里程达26万公里左右。

今年前三季度,全国一般公共预算收入超过15万亿元。

北京市发布新规,冬季居民家中暂无人居住,可申请临时停暖。

江苏省医保局明确,11月1日起,将“心理治疗”项目纳入医保支付范围。

国家药监局发布新版《药品召回管理办法》,明确可以通过修改完善说明书等方式消除隐患的中药饮片,可以适当处理后再次上市。

10月26日,云南石林喀斯特等7个中国地质遗产入选全球第一批地质遗产地名录。我国是本次评选中入选地质遗产地最多的国家之一。

10月26日,第五届进博会文物类展品完成进境查验。

教育部、公安部、市场监管总局联合作出部署,对面向中学生或未成年人的艺考培训机构开展专项治理行动。

10月26日,中国第39次南极科学考察队首批队员乘坐“雪龙2”号极地科学考察船,从上海出发前往南极执行科学考察任务。

近日,国家体育总局印发方案,提出将积极申办2031年女足世界杯。

国际

联合国《世界人口展望2022》报告预计,世界人口将于11月15日达到80亿。

世界卫生组织官员强调,随着冬季临近,欧洲的新冠病例和流感病例正在增加,世卫组织呼吁更多人接种疫苗。

韩联社报道,韩国总统府公布了代表着龙山总统府的新标识,以取代原有的青瓦台标识。

芬兰广播公司报道,芬兰议会各党派已同意在与俄罗斯的边界建立围栏,预计将在3至4年内建好。

衡水有支“女子飞行大队”

在河北衡水市区,有这样一支“女子飞行大队”,五位银发女士最年长的68岁,最年轻的60岁。正是享受退休生活、含饴弄孙的年纪,她们却喜欢上了新花样——无人机航拍摄影,因此也被圈里人笑称为玩“飞机”的奶奶们。

“你要是以为无人机只是年轻人玩的新潮玩意儿,那我们可不同意。”68岁的张汉荣说着就笑了起来,她是这个“飞行大队”的队长,和宗悦新、贾丽华、张迎春、柳淑玲几位成员都是衡水市老年摄影协会和女摄影家协会的会员。十几年前,她们爱上摄影,拿着照相机走大街串小巷、进社

区跑农村,基本上把衡水各县市区的景点和特色文化拍了个遍,每个人手中都积累了数万张图片,为衡水变迁留下了珍贵的影像资料。

但随着时代的进步,她们觉得仅仅依靠相机已经不能满足自己对影像记录的要求,而且随着年龄的增长,她们想要到高处拍摄大场景的需求越来越难以实现。“相机记录细节是长处,但大场景拍不了,我们年纪大了爬楼也不方便,有些时候好不容易爬上了楼,却发现只能拍摄一个方向的景色”,大家你一言我一语地说起当时的“困境”。“现在好了,无人机就是我们的眼,

让它带着我们俯瞰衡水!”宗悦新的话引起了大家的共鸣。

2021年开始,大家陆续购买了无人机,组成了自己命名的微信群“女子飞行大队”,她们专门参加了衡水市航拍协会组织的培训,并以全员98分以上的成绩顺利结业,成为衡水市较早一批持证上岗的老年航拍者。

“这些阿姨们都是摄影爱好者,都说爱摄影的人特别追求完美,所以她们对飞行技术的学习也特别认真,上手很快,是很多年轻人的榜样。现在她们各个都是飞行小能手。”衡水市航拍协会会长刘宝林这样评价他的“阿

姨”学员。

这几位老年航拍爱好者觉得,她们玩航拍虽然不追求惊险刺激炫特技,但一定要“玩得有意义”——记录平凡生活,见证城市变迁。一有时间,她们就在群里相约出去拍照,用各种角度记录城市的美,衡水市的滏阳河畔、衡水湖边、前进大街、马拉松广场、河东老城区……都留下了她们的足迹。

“开始的时候,听说哪里美我们就去哪里拍,后来发现,咱衡水哪里都美,飞起来看哪里都是风景!”贾丽华说:“高铁南站快要开始建设了,我们下一个计划就是多角度全程记录高铁南站的建设。我们虽然上了年纪,但我们不服老,要老有所学、老有所乐,还要老有所为。”

采访当天,天气晴好,夕阳慢慢晕染着整个天空。“女子飞行大队”的成员们早早来到马拉松广场,她们熟练地从背包里掏出一架架无人机,小心翼翼地放在平坦的地面上,双手斜八字转动遥控器上的摇杆,顷刻间小飞机飞升起来,一会儿定格,一会儿高飞,一会儿又来个低空飞行,随着飞机方向和位置的变换,手中操控器的屏幕上也出现一个又一个惊艳的镜头。此时,她们忘记了年龄,尽情陶醉在美丽的光影世界……

据衡水日报客户端

童话般的白石山

拍摄者:郭云民

拍摄者说:最近,我和几位朋友驾车前往保定涞源的白石山采风。

白石山上遍布白色的大理石,这里拥有我国独特的大理岩峰林地貌,是国家5A级景区。

深秋时节,白石山的枫叶红遍了半山腰,一片片色彩斑斓的植被簇拥着怪石嶙峋的山峰,呈现出美不胜收的画面。

在白石山的高山之巅还遍布着连绵不绝的红桦林,红桦树是白石山的代表性树种,它枝干挺拔,树皮深红,宛如一位林中的仙子。漫步在枝繁叶茂的红桦林中,仿佛进入了童话般的世界。



老楼怎样装电梯请您提建议

本报讯(记者杜雅楠)近日,河北省住房和城乡建设厅发布了《关于我省既有住宅电梯工作的指导意见(修订征求意见稿)》(以下简称《意见稿》),面向社会广泛征求意见和建议。

《意见稿》中明确,既有住宅加装电梯的申请条件应具备合法的房屋权属证明,且未列入房屋征收范围和计划。还应符合城市规划并满足建筑结构、消防等相关标准,单位产权的房屋加装电梯还须征得单位书面同意。

既有住宅加装电梯应由单元专有部分面积占比三分之二以上业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,应当经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的

业主同意。加装电梯拟占用业主专有部分的,还应征得该专有部分业主同意。

拟加装电梯的业主应就下列事项达成书面协议:

1. 加装电梯工程费用的预算及分摊方案。
2. 电梯运行、保养、维修等费用的分摊方案。
3. 确定电梯使用管理单位,同时签订物业服务合同或者约定某单位承担电梯使用管理责任的书面协议。
4. 对权益受损业主的资金补偿方案。

既有住宅加装电梯拟占用小区公共道路等设施的,应由设施相关的专有部分面积占比三分之二以上业主且人数占比三分之二以上业主参与表决,应当经参与表决专有

部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意。

《意见稿》规定,加装电梯及使用维护费用由拟加装电梯服务范围内的业主共同承担。业主可根据所在楼层、面积等因素分摊资金,分摊比例由业主协商确定。另外,可以申请使用房屋所有权人及其配偶名下的住房公积金。鼓励有条件的市、县(区)研究制定相关政策,对有加装电梯需求的失能、半失能老年人家庭和特困救助供养、城乡低保等特殊困难家庭给予适当补贴。鼓励有条件的市、县(区)对既有住宅加装电梯项目给予专项政策和财政支持。

《意见稿》提出,既有住宅加装电梯可以以住宅小区、幢

或单元为单位提出申请。以小区为单位申请加装电梯的,申请人为该小区业主委员会;以幢或单元申请加装电梯的,申请人为该幢或单元业主。申请人可以推荐业主代表或者自主选择其他相关单位作为建设单位组织实施。街道办事处、居委会、物业服务企业等重要指定专人负责既有住宅加装电梯工作。

《意见稿》和《意见反馈表》可从河北省住房和城乡建设厅网站查询。公众可以将有关意见或建议填写《意见反馈表》并于11月23日前反馈至邮箱 hbsljxqgzbgs@163.com。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333